

河北华夏幸福换帅,佩莱格里尼接掌帅印

李铁下课,原因还是太年轻

8月27日,中超河北华夏幸福发布公告,宣布换帅,他们在公告中表示,经友好协商,李铁不再担任河北华夏幸福足球队主教练。河北华夏幸福足球俱乐部将聘请阿根廷籍世界级名帅佩莱格里尼担任球队新任主教练。

有人将李铁下课的原因归结为两条:其一,输球之后从不承担责任,让球员怨气横生;其二,最近一段时间,球队已经失控,有些球员甚至都不想踢了。看上去,说得挺有道理,其实我觉得还是没有击中要害,李铁下课的真正原因是他太年轻!



执掌着中超新贵,但李铁的年轻最终让他丢了饭碗。 新华社发



华夏新帅是曾执教过皇马、曼城的名帅佩莱格里尼。 新华社发

本报记者 李志刚

爱吹头发
还是个男孩

老话说,“嘴上没毛,办事不牢”,李铁也不算很年轻了,快四十岁的人了,但他的心理年龄应该比实际岁数要小,这一点,单看他动不动就在别人面前撅起下嘴唇,去吹自己前额的头发,就足以证明。

这个小把戏,很多人都玩过,其心理学的解读,应该是自我感觉良好,通俗点说就是“耍酷”。一般的人,岁数稍大一点,就不好意思再整这个了,至少不会经常在别人面前整这个,李铁却是乐此不疲。李铁是沈阳人,我一位沈阳的朋友,在华夏幸福风头正劲时,便说过“爱吹自己头发的李铁,还是个大男孩,恐怕难以承担重任”,看来,他看得还真准,说得也很对。

好高骛远
缺乏实战经验

去年8月,当时还在中甲的河北华夏幸福,让曾经执教过鲁能的老帅安蒂奇下课,由李铁接掌帅印。此后,李铁表现不俗,带领华夏幸福成功升入中超。这样的经历,让李铁有点飘飘然,他可能因此觉得“担任主帅”也就是那么回事,其实呢,他真的还差得远呢,这一点与年龄有关,更与综合能力直接相关。

在担任华夏幸福主帅之前,李铁在国家队一度是前主帅佩兰的助手,当时因为还没有拿到教练证书,他的职务上只能是注明“管理人员”。尽管在辽宁队也担任过助理教练,但李铁真正被人看重的履历,是曾经在广州恒大担任里皮的助手,里皮人前人后对李铁评价不错,这可能让很多人,包括李铁本人,真的当真了。结果证明,至少就目前而言,李铁确实还嫩点。

辜负信任
给俱乐部惹祸

足球俱乐部最喜欢什么样的教练?有事能冲到前头,有困难能扛住,有机会能抓住,有麻烦得能顶上。从整体来说,河北华夏幸福,对李铁着实不薄,可他却还给俱乐部惹祸,真的是太年轻了!

华夏幸福升入中超之后,

花费巨资,打造豪华阵容,“李铁执教,拉维奇能服?”这个问题在赛季之初就被提出,但华夏幸福却留任李铁,这基本上就是拿一辆法拉利给新手“练手”,太够意思了。即使在前段时间华夏幸福中超五连败之时,他们也没有炒掉李铁,还是继续给李铁机会,但李铁却在7月份莫名其妙地炮轰国足领队郭炳颜。7月3日,华夏幸福主场0:2不敌上海上港的比赛赛后,李铁在赛后发布会上“炮轰”中国男足领队郭炳颜,除列举了郭炳颜的“罪行”外,李铁还表示郭炳颜瞧不起国产教练,而自己一直在努力为国产教练正名。“炮轰”事件发生后,李铁并没有得到华夏幸福俱乐部的力挺。华夏幸福在第一时间发文称:俱乐部无条件支持国家队,李铁表达的言论为个人观点,针对其中的不适当内容对其进行批评教育。此后,华夏幸福俱乐部还专门做了李铁工作,要求他对郭炳颜公开道歉。

郭炳颜纵有千般不是,也不应该由李铁出面“炮轰”,也许从那一刻起,华夏幸福才坚定了“换李铁”的念头。

缺乏担当
伤了球员的心

一名成熟的主教练,会维护球队和大多数球员的利益,尤其是输了比赛之后,一定得主动承担起责任,有问题可以回到更衣室去说,可以回到训练场上去说。可是李铁呢,印象之中,李铁认为本队输球的原因主要有两条:其一,人员不整;其二,发挥欠佳。反正李铁作为主教练,永远没什么问题。

河北华夏幸福五名外援,一度因为伤病等原因少了四个,确实是遇到了客观困难,但这个困难,应该是外界帮着球队总结,而不能由李铁向外说,更不能时时挂在嘴边。少了外援,就踢不好比赛,真有那么多好外援,你李铁的作用又体现在哪里呢?最近还听说,河北华夏幸福队的前鲁能球员罗森文,因为上场后送给对手点球,被李铁狠狠地“批评”了一顿,据说在该队内部引起强烈反弹,不管怎么说,李铁都是严重缺乏担当。

好了,李铁做了这些,下课,还有什么好奇怪的?他以后还会不会“上课”,还能不能获得这么好的机会,那就得看他能否成熟起来了,这一点,与年龄有关系,但不是必然的。

华夏新帅执教履历
曾带队夺英超冠军

本报讯 即将年满63岁的佩莱格里尼全名为曼努埃尔·路易斯·佩莱格里尼·里帕蒙蒂,生于智利圣地亚哥,2003-2004赛季任阿根廷河床队主教练,并夺得阿甲冠军;2004-2009赛季出任比利亚雷亚尔主帅,曾率队获得西甲亚军(2007

-2008赛季),这是该队队史最好成绩;2009-2010赛季入主皇家马德里并获得西甲亚军;2010-2013赛季担任西甲马拉加主教练;2013-2016赛季担任英超曼城队主帅,获得英超冠军(2013-2014赛季),晋级欧冠四强(2015-2016赛季)。